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BESØKSADRESSE
Bergskrenten 12

SOKNEPREST
Bent Erik Hodnebrog
sokneprest@vpgo.net
Mob: 958 12 058

KIRKEVERGE / DAGLIG LEDER
Eva Marie Pedersen
kirkeverge@vpgo.net
mobil: 976 89 722

SEKRETÆR 
Lillian Neset Tlf.: 69 28 88 30  
kirkekontoret@vpgo.net
Kontortid: Tirsdager kl.08.00-15.30,
onsdager kl.08.00-15.30 og  
fredager kl.08.00-15.30.
Mobil priv: 907 69 380  
 

VÅLER OG SVINNDAL  
MENIGHETER - VÅLER KIRKEKONTOR

KANTOR
Kalina Dimitrova-Kristiansen
organist@vpgo.net
Mob: 984 76 846

KATEKET  
Anne Sigrid Hjortland Kristiansen
kateket@vpgo.net
Mob: 474 67 617/958 34 583 
 
KIRKETJENER VÅLER 
Tore Storm-Hexeberg
kirketjener@vpgo.net
Mob 975 62 009

KIRKETJENER SVINNDAL
Elisabeth Sælid Kjærnsrød 
Mobil: 915 18 236

VÅLER KIRKELIGE FELLESRÅD
VÅLER OG SVINNDAL MENIGHETSRÅD
LEDER: Odd Kjærnsrød Mob: 995 76 176
NESTLEDER: Kari Antonsen Mob: 906 95 653

Post og besøksadresse:
Helse- og sosialsenteret, Bergskrenten 12,
1592 Våler
Tlf. sentralbord: 69 28 88 30
Internettadresse: www.kirken.no/vaaler-svinndal 

	
Utgave Innleveringsfrist 

januar/februar/mars 1.februar

april/mai/juni 1.april

juli/august/september 1.juli

oktober/november/
desember

15.oktober

Har du et arrangement du vil at flere skal vite om?
send en mail - så lager vi en kunngjøring eller en 

annonse på det.

Vi minner om at stoff til bladet må være 
OSS I HENDE - SENEST  

den angitte dato. 
bruk helst epost: mblad@vpgo.net

Bladet kommer ut 3-4 uker etter
 innleveringsfristene.

Utgivelser og innleveringsfrister for
Våler og Svinndal menighetsblad 2022

Menighetsblad, råd og stab på kirkekontoret ønsker alle 
innbyggere i Våler og Svinndal en fredelig og god adventstid og en 

riktig GOD JUL og et GODT NYTT ÅR! 
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Du kan få SKATTEFRITAK for gaver du gir til menighetene og menighetsbladet dersom du 
oppgir navn, adresse og personnr (11 siffer i forbindelse med gaven du gir. Minste beløp 
som utløser fradrag er gaver på 500,-. Maksimalt fradrag for gaver er tilsammen 25.000,- 
for inntektsåret 2022.

Kontonr. for gave til Våler og Svinndal menighetsblad:  1503.49.88754   
VIPPS nr. 25228  
Kontonr. for gave til Våler og Svinndal menigheter:   1503.49.06677   
VIPPS nr. 22579
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Tid til jul
Jeg er en av dem som ikke gleder seg 
spesielt til jul. Jo da, det kan være mange 
hyggelige samlinger før jul. Men julaften, 
når gudstjenesten er over og det er 
tid for å dra hjem, da blir det tomt. Og 
romjula er i grunnen ganske kjedelig 
med alle fridagene og alle som er opptatt 
med sine familier.

Nå kommer kanskje mange til å tenke 
at de skal invitere den stakkars presten 
bort i romjula, men det er ikke det som 
er formålet med denne teksten, og det er 
ikke sikkert han kommer til å takke ja. 

Desember bygger seg opp dag for dag, 
med julekalendere i alle fasonger, og 
spiller opp til at julaften er den store 
dagen. Klimaks i min barndom var et 
stort mageplask. Joda, maten var god. 
Joda, familien var samlet. Joda, jeg fikk 
julegaver. Men likevel…

Det er mange som jobber intenst i 
desember, gjerne ekstra vakter og 
overtid. Desember måned er for 
mange næringsdrivende avgjørende 
for at økonomien skal gå i pluss. De er 
avhengig av at folk handler gaver, mat, 
blomster og pynt. De er avhengige av at 
folk spiser ute og lar seg underholde på 
konserter og forestillinger.

Så også mine foreldre i min barndom 
og ungdomstid. Mamma og pappa drev 
gartneri og det var blomstergrupper, 
kranser og juledekorasjoner. Jeg deltok 
også i dette og fikk selvsagt lønn for 
mitt arbeid, men når julaften kom var 
luften gått ut av ballongen og alle kunne 
endelig slappe av, med det resultat at 
julaften og 1.juledag var ganske tomt og 
kjedelig.

Det er mange grunner til å glede seg 
til jul, men det er også mange grunner 
til at ikke alle gjør nettopp det. Vi har 
alle ulike erfaringer. For noen barn er 
jula skremmende fordi de voksne blir 
så rare når de får i seg for mye alkohol. 
Andre barn vokser opp i familier som 
ikke har råd til julemiddag eller gaver. 
Noen gruer seg til å begynne på skolen 
igjen etter ferien fordi da skal gavene 
sammenlignes. Noen gruer seg ekstra 
denne julen fordi dette blir første jul 
uten bestefar, mor, sønn eller ektefelle. 
Tomrommet føles ekstra stort i julen.

Jul handler om kjærlighet. Hvordan kan 
vi formidle kjærlighet til dem vi har 
rundt oss? 

Kanskje det billigste, men likevel beste 
er å gi tid?
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Juleandakt
Av Biskop Kari Mangrud Alvsvåg

Jeg liker så godt å vandre gatelangs 
i desember. Lysene som er tent 
i vinduene gir meg det jeg ofte 
lengter etter på denne tiden av 
året: Julestemning. 

Den søtlige og forventningsfulle følelsen 
av at noe godt er i vente.
Iblant siver lukten av pepperkaker ut 
fra et åpent kjøkkenvindu. Da kan jeg 
kjenne hvordan barnet i meg kroer seg, 
og nærmest maler som en katt. Å, kunne 
jeg bare bli barn igjen!

I år tenker jeg ekstra mye på alle 
barn som ikke møter julen med en 
forventning om noe godt. Barn som 
gruer seg, fordi de vet at deres voksne 
drikker mer enn ellers i julen. Fest og 
julestemning er ikke ord som bærer med 
seg gode følelser, men ubehag og frykt. 
Og jeg tenker på barn som lever i hjem 
der det ikke er nok penger til å lage den 
julen man ønsker. Vi vet at mange av oss 
strever ekstra med det nå. Økte utgifter 
av alle slag gjør at det er vanskeligere 
enn på mange år å handle inn julemat og 
julegaver. 

I Ukraina og i andre krigsrammede 
land er muligheten for å feire jul 
avhengig av aggresjonsnivået i krigen. 
Vil det bli julefred? Slik noen soldater i 
skyttergravene under første verdenskrig 
selv valgte å ta en pause fra krigen og 
møtes i «ingenmannsland» til fredelig 
utveksling av gaver? Det fortelles at den 
korte freden ble innledet av at soldatene 
begynte å synge julesanger til hverandre 
fra skyttergravene: Glade jul, hellige jul… 
Tenk om det kunne blitt julefred på jord! 

Frykten for krig er med å prege 
livsfølelsen til mange av oss. De 
voldsomme rapportene fra katastrofer 
forårsaket av klimaendringene gjør 

mange redde for fremtiden. Kraftkrisen 
og inflasjonen likeså. 

Det kan synes absurd å oppsøke 
julestemning midt i alt dette. Men jeg 
gjør det likevel. Fordi jeg trenger det. Jeg 
trenger en pause fra alt som skremmer 
og som skaper uro. Jeg får styrke av å 
oppleve at det gode finnes, og er like 
nært som et lys i et vindu eller duften av 
nystekte pepperkaker. Jeg tror soldatene 
i skyttergravene opplevde det samme. 

At når noe godt finner veien til oss og til 
våre hjerter, styrkes troen på at det onde 
ikke skal vinne. At mørket aldri skal 
overvinne lyset. Og slik 
får vi ny kraft til å tro på 
morgendagen og kjempe 
for at den skal bli god. 
Midt i mørkeste natten ble 
verdens lys, Jesus Kristus, 
født i en stall i Betlehem. Det var ikke 
mye julestemning der. Det var dyr som 
skubbet mot hverandre, lukt av møkk 
og svette, og på alle måter kummerlige 
forhold å starte et liv i. Men det skjedde 
likevel. Gud ble en av oss den natten.

 Vi trenger ikke frykte at Gud 
har forlatt oss når kriser truer 
og livet ser umulig ut. Nei, vi kan 
lytte til julefortellingens budskap 
om at Gud kommer til oss, midt 
i det mørke og vanskelige, og 
blir hos oss. Mørket skal aldri 
overvinne lyset. Det er det som er 
julestemningens uuttømmelige 
kilde. 

Så kan vi mennesker tenne lys og 
skape julestemning for hverandre. 
Noen ganger trenger vi å ta imot 
fra andre fordi vi selv ikke har 
noe å gi. Andre ganger kan vi gi 

og dele av vårt, for at en 
som trenger det skal ha litt 
mer å lage jul av. Vi bærer 
hverandres liv i våre hender. 
La oss se hverandre og dele 
med hverandre, og være 

hos hverandre slik Gud er hos oss. 
Da kan julestemningen få vinger 
og varme mange menneskers 
skjelvende hjerter. 

Gud ble en av oss 
den natten.
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Fra orgelkrakken

“I en natt så klar og kald” 
av Bjørn Eidsvåg, Nr 69 i norsk salmebok 2013

Av: Kalina Dimitrova-Kristiansen

Bjørn Eidsvåg (født 17.mars 1954 i Sauda) er 
en norsk sanger, komponist og teolog. Han 
har utgitt 25 album siden debuten i 1976, og 
han har blitt tildelt Spellemannsprisen fire 
ganger. 

Bjørn Eidsvåg har vært artist siden 1971. Han 
er forfatter av en rekke tekster og melodier. 
Det som på mange måter karakteriserer Bjørn 
Eidsvåg som artist, er at han også er ordinert 
prest. Men selv om han er livssynsforankret, 
har han vist et sterkt ønske om å kommunisere 
med alle. Bjørn Eidsvåg skrev denne julesalmen 
på et hotellrom i Kristiansand i starten på 
november i 1992. Han følte seg provosert av å 
se den kommersielle delen av julefeiringen som 
allerede var i gang.

Da han kom inn i resepsjonen på hotellet var 
juletreet pyntet, julemusikk strømmet fra 
høyttalerne og julebordet var i full gang inne 
i spisesalen. Der og da følte Bjørn Eidsvåg 
inderlig behov for å være alene.
I boken «Det var midt i julenatt» har Oddgeir 
Bruaset skrevet om hva som videre hendte: 
«Det ble en stille og ettertenksom kveld på 
hotellrommet. Nok en gang var han blitt minnet 
om hva vi har gjort julen til. Men i stedet for 
å la seg provosere, begynte han også å tenke 
igjennom sitt eget forhold til julehøytiden. Var 
han selv blitt revet med i kommersialiseringen, 
i matorgien og kjøpejaget, akkompagnert av 

englesang om fryd på jord, eller hadde han greid 
å holde fast på budskapet, at Gud er kommet til
oss ned med bud om frelse og fred?
Før kvelden var over, hadde Bjørn Eidsvåg laget 
både tekst og melodi til sangen, hans egen 
julesang.

Året etter spilte han den inn på platen 
Allemannsland, og snart var sangen i bruk over 
hele landet. I 2013 kom sangen inn i den nye 
norske salmeboka.

“I en natt så klar og kald” er et fremragende 
eksempel på en moderne salme, som 
gjenforteller Juleevangeliet til det brede 
publikum. I begynnelsen tegner Bjørn Eidsvåg et 
sterkt og kraftfullt bilde på et sårbart spedbarn, 
født inn i en kald natt i en krybbe i en stall. 
Klimaet i Betlehem var kanskje ikke så barskt 
som i Norge, men vi føler sympati mot Jesus-
barnet, som tente håpet for alle.

Siste verset av salmen forteller oss at Guds sønn 
er alltid med oss med en hint om Oppstandelsen: 
“Nå står grav og krybbe tom”.
Melodien til salmen er preget av små, rolige 
dreie-bevegelser, med lite omfang og er veldig 
lett å lære. Kanskje påpeker komponisten at det 
enkle er alltid det beste?

Kilder: Marit Slettum, Etnedal 2020; 
Jan Otto Myrseth Semstikka 04.12.2021

“I en natt så klar og kald” 
Nr 69 i norsk salmebok 2013 

 
I en natt så klar og kald, 
av en ung og tapper mor, 

i en krybbe i en stall 
fødtes håpet til vår jord. 
Så umerkelig, - så stille, 
byens gater helt forlatt. 

Ingen opptog for den lille, 
lyset kom en vinternatt .

Gjeterne satt rundt sin grue, 
skremtes opp av lys og lyd. 

Himlen stod i veldig lue,
engler sang om fred med fryd: 

Ikke frykt, vær ikke redde, 
Gud er kommet til vår jord. 

Nå i natt var det det skjedde,
gå til barnet og hans mor. 

I det stille, til de små, 
bringer Jesus håp og fred. 

Og han kommer, da som nå, 
fra sin himmel til oss ned. 
Julenatt med lys og glede 

minner oss om Gud som kom. 
Evig er han her til stede.

Nå står grav og krybbe tom.

Torsdag 13.okt var Bent Erik og 
Anne Sigrid på Våler kick off senter 
sammen med fire ungdommer som 
skal være med på MILK kurs videre 
etter konfirmanttiden. 

Her fikk vi mulighet til å bli bedre 
kjent, spise mat, leke og bli utfordret, 
og for en gjeng.  Fine ungdommer, 
med masse energi og mye å bidra 
med. Det skal bli utrolig flott og 
kunne bli bedre kjent med denne fine 

gjengen. Vi har plass til 
flere om noen ønsker 
å være sammen med 
denne fine gjengen her.

Ikke alle vet hva MILK er, men det er et ledertrenings kurs, hvor de som har 
blitt konfirmert blir invitert. I løpet av kurset vil de få innføring i det å være 
leder. Noen av temaene handler om å kunne bli kjent med hvem man er, hva 
er jeg god på, og hva kan jeg bidra med inn i et fellesskap/team. 
Ikke minst så er det også undervisning om det å være en leder, hvordan 
jobbe i et team, og se hvilke utfordringer dette kan være. I denne perioden 
skal ungdommene ha praksis og være ledere på tiltak som vi har i 
menigheten og være med på leir med konfirmantene til sommeren. 

Nå er vi i gang!
 Nytt konfirmantkull 
 
Nye konfirmanter er nå meldt opp til 
konfirmasjon og vi er i gang med velkomst 
samtaler med konfirmantene. Etter jul 
starter vi opp med undervisningen og møter 
alle sammen. Kommer du på gudstjeneste i 
en av våre kirker vil du møte konfirmantene 
som er ministranter. Ta godt imot 
konfirmantene som kommer i kirken. 

Det blir flott å starte opp med 
undervisningen og treffe alle konfirmantene. 
Vi har plass til flere konfirmanter om det er 
noen som har glemt å melde seg på, bare å 
ta kontakt.

5
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Kirkekontoret informerer

Søk om MIDLER til kristent barne- og ungdomsarbeid i Våler og Svinndal!
Våler og Svinndal menighetsråd forvalter penger etter Solvangfondet.  Etter Våler kristelige Ungdomsforenings 
ønske og mandat deles det ut midler fra renteinntektene av dette fondet til kristent barne- og ungdomsarbeid 
i Våler og Svinndal hvert år. Menighetsrådet utlyser derfor med dette mulighet til å søke midler til slik arbeide 
ved å sende en kortfattet søknad til Våler og Svinndal Menighetsråd, Bergskrenten 12, 1592 Våler evnt. pr mail 
til kirkeverge@vpgo.net innen søknadsfristen: 15. desember. 

Vedlikehold av Våler kirke:
Det er fint å ENDELIG kunne fortelle at 
vedlikeholdsarbeidene med fredede Våler kirke nå er 
i gang! Det er alle 
de store fine gamle 
vinduene i sydveggen 
som nå er tatt ut 
for restaurering og 
reparasjon etter 
innfløkte regler og 
metoder. Det betyr at 
vi en stund fremover 
må leve med at 
disse vinduene er 
erstattet med plater, 
og at det derved ikke 
kommer dagslys 
inn i kirkerommet. 
Når vinduene er på 
plass igjen blir fase 
to, på nyåret, å gjøre det samme med de andre mindre 
vinduene i sakristi og våpenhus. Vi vil gjennomføre 
vanlige tjenester i kirken i rehabiliteringsperioden. Vi 
har et ørlite håp om at de store vinduene kan komme 
på plass igjen før jul, men om ikke, så kommer de i alle 
fall på plass rett over nyttår! 

Utbedringer på Våler kirkegård:

Beklageligvis så stoppet arbeidene til kommunen 
på Våler kirkegård veldig brått opp i juni måned. 
Intensjonen med arbeidene var å sluttføre en ny 
kabelgrøft til ny vann-, strøm- og lyspost på den nyeste 
delen av kirkegården, samtidig som hellene skulle legges 
på nytt. Dette arbeidet blir nå sluttført først til neste år.  
Det betyr at inntil videre så må vi dessverre konstatere 
at det ikke ser så pent ut på prosesjonsveiene og ei heller 
ved minnelunden. Vi er lei oss for det, men vi får glede 
oss til våren og håpe på at dette rettes på så snart frosten 
er gått. 

Kirkevalget 2023
Valg i kirken gjennomføres hvert fjerde år. Førstkommende valg er neste år, den 11. 
september.  Menighetsrådet er allerede i gang med forberedelser, og det er valgt 
nominasjonskomiteer som følger: For Svinndal sokn: Eileen Ulseth, Inger Johanne 
Grimsrud og Bent Erik Hodnebrog og for Våler sokn: Ellen Graff, Lars Otto Hammer 
og Bent Erik Hodnebrog. Disse skal fra nyåret av jobbe med å nominerer personer 
fra Svinndal og Våler til å stå på valg listen til nytt menighetsråd.  Lurer du på noe 
eller ønsker du å stille til valg så ta gjerne kontakt med en av dem eller leder i Våler 
og Svinndal menighetsråd, Odd Einar Kjærnsrød. Menighetsbladet kommer med mer 
info om valget i neste nummer.  
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Hallo!?! Vi lever tross alt i 2022!?!

1. Du skal ikke ha 

    andre guder enn meg

2. Du skal ikke 

     misbruke Guds navn

3. Du skal holde 

     hviledagen hellig

4. Du skal ære din far og

     din mor5. Du skal ikke slå ihjel

6. Du skal ikke bryte

     ekteskapet
7. Du skal ikke stjele

8. Du skal ikke tale usant 

     om din neste
9. Du skal ikke begjære din   

     nestes eiendom
10. Du skal ikke begjære  

     din nestes ektefelle. 

     eller hans arbeidsfolk 

     eller andre som hører til 

     hos din neste

Bud nr 9 og 10 
 

«Du skal ikke begjære din nestes eiendom.»
«Du skal ikke begjære din nestes ektefelle, eller hans  

arbeidsfolk eller andre som hører din neste til.»
Tekst: Bent Erik Hodnebrog

Nå har vi kommet frem til det niende og tiende budet. De er 
relativt like, så jeg vil snakke om dem begge sammen. Disse 
budene handler om begjær. Begjær er et vanskelig ord. For det 
første er det vanskelig å få tak på hva ordet betyr. Og for det 
andre er det ofte knyttet til seksualitet på en slags utagerende 
måte.

Hva betyr egentlig å begjære? I hvilke sammenhenger er det vi 
bruker ordet?

I ordbøkene står det at det betyr å ha veldig lyst på, og lengte 
etter. På den måten kan det være i slekt med både ambisjon 
og misunnelse. Men det kan også være seksuelt begjær eller 
kåtskap.

I Buddhismen er kampen mot begjæret viktig. I følge Store norske 
leksikon så er «Begjær, eller «tørst», og uvitenhet [det som] gjør 
at man gjenfødes fra liv til liv.» Målet blir da å frigjøre seg fra 
begjæret. 

Kristen tro er ikke helt der. I følge skapelsesfortellingene i bibelen 
er mennesket skapt til å utfolde seg og glede seg over livet. 
Alle trær og frukter var fristende og gode å spise av. Det var 
bare ett tre menneskene skulle holde seg unna. Og Gud sier til 
menneskene: «Vær fruktbare og bli mange!» Her ligger det jo 
en annerkjennelse av seksuell lyst. Og på den måten er jo også 
begjæret en del av Guds skaperverk.

Jeg tenker at hvis du begjærer eller er kåt på din egen partner, 
så er vel det i utgangspunktet positivt. Seksualiteten er også 
med å opprettholde et godt samliv, så lenge begge har gjensidig 
respekt for hverandre. Utfordringene kommer når ditt seksuelle 
begjær ikke rettes mot den du er i et forhold til, men til noen som 
tilhører en annen eller en fantasi.

Og om noen har ambisjoner på egne vegne eller for et prosjekt, 
hvis man har et begjær etter å komme videre, så er vel også det 
positivt. Det kan komme mange mennesker til gode. Samfunnet 
er avhengig av at noen stiller seg til disposisjon for å styre lag, 
foreninger, kommune og stat. Vi får glede oss over utvikling 
innenfor f.eks helse, teknologi og matproduksjon. At noen har et 
driv etter å ta samfunnet videre er positivt.

Når disse ambisjonene går utover andre menneskers frihet eller 
andre menneskers eiendom kommer problemene. Her kommer 
misunnelsen inn. Hvis man stadig er på jakt etter noe man ikke 
kan få, så faller man aldri til ro og kan bli ulykkelig. Kanskje gjør 
man ulovlige eller uetiske handlinger for å oppnå det man retter 
sitt begjær mot.

Det finnes elementer i vårt samfunn i dag som bidrar til å 
fremelske begjæret og gi etter for lysten.
«Har du lyst har du lov.» «Fordi jeg fortjener det.» Reklamen 
viser frem produkter som du ikke ante fantes og som du 
nå, når du har sett det, ikke kan leve uten. Reklamen viser 
også skjønnhetsprodukter som vil gjøre deg lykkelig og 
treningsopplegg som vil gi deg en attraktiv kropp.

Lettkledde mennesker i offentligheten og pirrende overskrifter i 
tabloidaviser spiller på menneskets begjær. De som utnytter dette 
på den mest kyniske måten er pornoindustrien. Om det viser 
frem ekte eller falsk seksualitet er underordnet lettjente penger.
Og så sier du kanskje at kirken skal alltid være så prippen og kysk. 
Men det er jo ikke det det handler om. Det handler om 
konsekvenser for andre mennesker. Konsekvenser for de 
menneskene som blir utnyttet i pornoindustrien, partnere til dem 
som forbruker porno, og kanskje også egen evne til å ha et godt 
seksualliv med et ekte menneske, rett og slett få det til å funke. 

Noen ganger er det heller ikke så tydelig hvem som lider under 
vårt begjær etter forbruk. «Ute av øyet, ute av sinn,» heter det. 
Og vi ser ikke at mange mennesker må lide under dårlige lønns- 
og arbeidsvilkår og får stadig vanskeligere levevilkår fordi vi 
verdsetter lav pris fremfor etisk, rettferdig og bærekraftig handel.

Det er mye bra med å være tilfreds med det en har og ikke være 
misunnelig på andre og det de eier. Kanskje kan også jaget etter 
nytelse og komfort gjøre at vi glemmer menneskene, glemmer å 
vedlikeholde relasjonene våre og blir ensomme.

Også er det en ting som jeg stadig hører at folk vil ha mer av, og 
det er tid. Alt begjæret etter ting og opplevelser krever at man 
har penger. Og for å få penger må man arbeide. Og så må man 
bruke tid på skaffe seg det man begjærer. Hva om vi lot være å 
tilfredsstille vært begjær for heller å få tid til hverandre?
 

Nå har vi vært igjennom alle de 10 budene som Gud gav til Moses 
på Sinai-fjellet. Jeg har prøvd å løfte frem noen perspektiver på 
hvordan disse budene kan være relevante i vår tid. Det er på 
ingen måte noen fasit, men jeg tenker at budene er gitt oss fordi 
det er bra for oss å ha noen regler å leve etter. Det er bra for et 
samfunn og det er bra for oss som enkeltindivider. Også sier Jesus 
selv, at «mennesket er ikke til for sabbatens skyld, men sabbaten 
er til for menneskenes skyld». Altså det er ikke vi som skal tjene 
budene, men budene skal tjene oss. Derfor er det viktig å ta frem 
budene og alle andre skrevne og uskrevne regler som vi innretter 
vårt liv etter, og snakke om hva det betyr i hverdagen.
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Fra Etiopia  
med godt budskap om gatebarn 

«Svinndal betyr noe helt spesielt for meg. Her er det mange venner som har vært med oss på en fantastisk 
reise til beste for barn og unge i Etiopia. Derfor blir jeg varm i hjertet når jeg kan være sammen med dere 

nok en gang.»

Det sa gatebarn-lederen Gizachew 
Ayka da han i begynnelsen av 

oktober besøkte Fredheim i Svinndal 
sammen med et team som kaller 
seg «Mission Back». Det er 150 
år siden misjonærer fra Norden 

brakte evangeliet til Etiopia, og nå 
er det vår tur å bringe det tilbake, sa 

Gizachew Ayka.

Under det godt besøkte treffet i Svinndal 
takket teamet for samarbeidet gjennom 

de siste 20 årene, samtidig som de 
ga en god oppdatering av de ulike 

prosjektene. 
Organisasjonen Bright Star, som er den 
humanitære delen av arbeidet, har nå 
ansvar for skolegangen til totalt 1600 
barn og unge. Av disse går 350 barn 

ved organisasjonens egne skoler i Addis 
Abeba og i den sør-etiopiske byen 

Chencha.

Ved kontaktsenteret i sentrum av 
Addis Abeba er det kapasitet til å ta 
imot 120 barn og unge fra gata hver 

eneste dag. De får et måltid mat, 
mulighet for en dusj og vask av klær, 

eller de får tilbud om nye klær når det 
er behov for det. De som ønsker å få 

ytterligere oppfølging får tilbud om en 
plass på et av hjemmene som drives i 

regi av organisasjonen.
 

Kontaktsenteret er derfor porten inn 
til et nytt liv for de som er motivert 
for dette. Den norske støttegruppa, 

Gatefolket, som ble etablert i Svinndal 
og Rygge for 20 år siden, dekker drøyt 

halvparten av budsjettet til drift av dette 
senteret. Her er også Våler og Svinndal 

menigheter viktige 
bidragsytere, forteller 

styreleder Odd 
Borgestrand.

     
  I tilknytning til  dette    
 senteret er det 

etablert både ei 
moderne systue og 

vevstue, som gir 
viktige arbeidsplasser 

til personer som er 
hentet inn fra gata. 

Ved Deborah-senteret, 
som er spesielt 

tilrettelagt for tidligere 
prostituerte jenter, 
er det nå totalt 18 

jenter. Gatefolket dekker 
kostnadene for 2 av 

disse jentene. 

Dette er jenter som tidligere har vært 
utsatt for vold, men som går gjennom en 
total forvandling og får et verdig liv med 

utdannelse og gode jobber.

Det siste året er 170 gatebarn gjenforent 
med sine familier. Mange av barna har 

levd på gata i flere år. Noen vet ikke hvor 
de kom fra, og organisasjonen gjør en 

stor jobb med å finne ut hvor familiene 
hører hjemme. Det er mange sterke 

øyeblikk når barn blir gjenforent med 
sine familier, fikk vi høre på Fredheim.

Fadderansvarlig Gunnar Alvin takket 
alle faddere og givere for støtten.  
Denne høsten har 30 ungdommer 

fullført sin utdanning, og dermed vil 
noen av fadderne få tilbud om å delta i 

skoleløpet til nye barn som står utenfor 
skoleporten og venter på plass. Totalt 

11 barn fikk nye faddere under Etiopia-
besøket denne gang. 

I år bidrar norske givere med 1,6 
millioner kroner til prosjektet i Etiopia 
gjennom Gatefolket. Bare 3 prosent av 

inntektene går til administrasjon, takket 
være stor dugnadsinnsats fra alle i 

styret. 

Representanter fra Gatefolket ble under samlingen i Svinndal takket for godt samarbeid gjennom 20 år.

Tusenvis av gatebarn har fått muligheten til å gå på 
skole og har dermed sikret seg muligheten til et verdig liv, 
blant annet takket være norsk støtte gjennom Gatefolket. 

Her møter Gunnar Alvin ett av sine fadderbarn.

Tekst og foto: Odd Borgestrand
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Elever og foreldreutvalg ved Svinndal skole 
har i en årrekke betalt for skolegangen til 14 
elever ved to skoler i Addis Abeba. Våler og 
Svinndal menigheter har også vært trofaste 
støttespillere helt siden starten. Kjærnsrød 

Gartneri har også vært en viktig støttespiller 
gjennom fadderordningen. De seks etioperne 

avla derfor gartneriet et besøk for å 
overbringe en spesiell takk. 

Siden skolene hadde høstferie blir det 
dessverre ikke besøk ved Svinndal skole 

denne gang. De etiopiske gjestene forsikret 
imidlertid at de svært gjerne vil komme 

tilbake til Våler og Svinndal.

Under julegudstjenestene i Våler og Svinndal 
vil det også i år bli anledning til å støtte dette 

prosjektet, som har hjulpet mange tusen 
barn og unge ut fra gata og inn i utdanning, 
og dermed også mulighet for et verdig liv.

De etiopiske gatebarn-lederne satte stor pris på å få besøke Kjærnsrød 
gartneri for å takke for all støtte denne bedriften har bidratt med 

gjennom 20 år.

Bli med på  
Lysmesse med fredslyset fra Betlehem i Våler kirke 27. november 2022  

med 1. Våler speidergruppe, 1. Våler St. Georgs gilde og Våler sangkor.

Men, hva er Fredslyset ?
Vi spør Frank Sandvold som med rette kan 
kalles «Fredslysets far» i Norge.
 

Ja, nå skal dere høre: 
Fredslysflammen fra Betlehem er:
- Et lys for fellesskap
- Et lys for forståelse for hverandre
- Et lys for fred og vennskap
- Et lys for uavhengighet
- Et lys for nødlidende og ensomme
- Et lys for aktivt hjelpende 

Fredslyset er en flamme som er tent i 
fødselsgrotten i Betlehem, og spres via 
stearinlys, fjøslykter, lamper eller lignende 
som et symbol og ønske om fred mellom 
enkeltmennesker, folkegrupper og nasjoner.                                                                                          
Flammen hadde brent i fred i over 
tusen år i grotten i Betlehem der man 
mener at Jesus ble født. Så en dag i 1985 
kom noen tv-journalister fra Østerrike 
som hentet flammen for å spre den i 
forbindelse med et nødhjelpsprosjekt.                                                                                    
Speiderne fant at flammen kunne brukes 
som et symbol på fred, og hvert år siden 
sørget for at flammen er blitt spredt rundt i 
hele Europa og etter hvert bla til Minnesota 
og Murmansk

Men Frank, hvordan kan Fredslyset 
bety noe for freden i verden, 
det er jo så veldig mye krig?                                                                         
Fredslyset i seg selv kan ikke stanse 
kriger i Irak, Syria, Sør-Sudan, Ukraina 
… ja det er jo krig så mange steder i 
verden i dag.  Bare mennesker kan 
stanse kriger og stifte fred!  Men 
mennesker trenger inspirasjon 
og motivasjon. Fredslyset spres 
og brenner rundt om i mange 
land — den samme flammen alle 
steder. Det er som om den binder 
oss sammen på tvers av grensene.                                                                                                  
Det minner oss om at alle mennesker 
er bundet sammen og må lære å leve i fred 
på vår lille planet. Det er ÉN FLAMME — ÉN 
MENNESKEHET!

Hvordan fraktes flammen til Norge, og 
andre steder i verden ?
De første årene ble flammen hentet fra 
kirken i Betlehem og spredd rundt om i 
verden med fly, tog, båt og bil.  Det er jo 
en kristen kirke i et muslimsk område i 
et hovedsakelig jødisk land — også en 
påminnelse om behovet for fred mellom 
religionene.
På grunn av urolighetene i 
Midtøsten, oppbevares nå flammen 
stadig brennene på flere steder i 
Norge bla i Hamardomen, Bergen 
og Nordstrand. Det er verd å merke 
seg at det er den samme flammen 
som ikke har vært slukket siden 
den ble tent i Fødselsgrotten i 
Betlehem.   

Frank forteller videre: Vi som 
bor i Sørøst Norge, henter flammen 
hos hos St Elisabethsøstrene i 
Munkerudveien 52 på Nordstrand, 
hvor søstrene har flammen 
brennende permanent i sitt kapell.  

Det høres jo hyggelig ut å komme til Våler 
kirke, og at Våler sangkor er med på å ha 
konsert samtidig, men hva kan flammen 
brukes til etter konserten ? 
Noen tar lyset med til sykehjem eller 
andre institusjoner. Noen kirker lar lyset 
brenne i hele advent, og noen mennesker 
har flammen brennende i en lykt utenfor 
hjemmet i advent, slik at naboer kan hente 
lyset hos dem.

Ta med lykt til Våler kirke, og ta med din 
egen Fredsflamme 
hjem.  Flammen vil 
være tilgjengelig i 
våpenhuset etter 
gudstjenesten.                                                       
Vi håper å se deg i 
Våler kirke første 
søndag i advent 
til en hyggelig 
og meningsfylt 
gudstjeneste med 
Vålers eget sangkor.

Fra Fødselsgrotten i Betlehem hvor flammen er tent.

Fødselsgrotten i Betlehem	
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ÅRETS KONFIRMANTER

for deg mellom 8 og 11...
Diakoniutvalget i Våler menighet har som oppgave, og er spesielt opptatt av, omsorg for våre 

innbyggere.  Vi har opprettet en besøkstjeneste for dere i bygda som føler behov for kontakt. Vi 

har voksne, fornuftige personer som stiller seg til rådighet, hvis du trenger en å snakke med.  Vi 

har taushetsplikt, og ring gjerne kirkekontoret, tlf. 69 28 88 30, så formidler de videre kontakt.

VÅLER RØDE KORS FYLLER 100 ÅR i 2023
Tekst: Inger Thinn Foto: Bent Erik Hodnebrog

Henri Dunants opplevelser av slaget ved 
Solferino i 1859 og Florence Nightingales 

ditto i Krimkrigen 1853-1856 ga støtet 
til stiftelsen av Røde Kors i 1864. Henri 
Dunant la grunnlaget for stiftelsen av 

Røde Kors som organisasjon i 1864, men 
først i 1901 fikk han Nobels fredspris 

som anerkjennelse for sitt virke. 

Allerede i 1865 fikk Norge sin første 
Røde Kors forening, I 1895 foreningen 
offisielt med utdanning av sykepleiere, og 
i 1907 ble foreningen autorisert av Det 
Kgl. Forsvarsdepartement som en frivillig 
hjelpeforening for den militære saniteten 
i tilfelle krig. I 1916 ble foreningen 
omorganisert på nytt. Den ble omdøpt til 
Norges Røde Kors og ble en landsforening 
med egen president og generalsekretær 
og hovedkontor i daværende Kristiania 
(Oslo). 

I Våler ble Røde Kors-foreningen stiftet 
i 1923, og når man leser de gamle 
protokoller fra mellomkrigsårene, er det 
utrolig hva foreningen fikk til helt fra 
starten av. 1920-årene var ikke de ”glade 
tyveårene” for alle. Det var stor fattigdom, 
og ettervirkningene av første verdenskrig 
gjorde seg gjeldende som kriser både innen 
industri og landbruk. Men protokollene 
fra Våler Røde Kors i disse årene og frem 
til etterkrigstiden viser et lag som gjorde 
Bjørnsons ord til sine: ”Hva du evner kast av 
i de nærmeste krav”. 
Navnene på aktive kvinner og menn lyser 
mot oss i protokollene, og de viser oss at her 
var arbeidsvilje og hjertelag både for det 
nære og det fjerne. Her skulle ingen behøve å 
stå med lua i handa og tigge om hjelp.

I tiden etter annen verdenskrig blomstret 
Røde Kors, og i lokalsamfunnene var ”Røde 
Kors-uka”, med avsluttende basar, høstens 
store begivenhet. Ethvert lokalsamfunn med 
respekt for seg selv fylte samfunnshus og 
skolelokaler med gevinster laget av flittige 
hender, med gratis film fra mange av de 
områder i verden hvor Røde Kors skjøttet sin 
humanitære gjerning, med blinkskyting med 
luftgevær, og selvfølgelig storgevinstene: 
FRUKTKURVEN og SOVE-DOKKA.

I dag har Norge et sosialt sikkerhetsnett som 
har overtatt mye av det som tidligere var 
oppgaver for organisasjoner som Røde Kors, 
men fremdeles skjøtter Våler Røde Kors sitt  

mandat, det være seg med hjertestartere til 
skoler og andre institusjoner, eller sykler 
til asylanter i bygda. Sist, men ikke minst: 
Besøkstjenesten på helse- og sosialsenteret 
holdes ved like og er til glede både for 
arrangører og deltakere, og Våler Røde 
kors tar gjerne imot flere som har lyst til å 
gjøre en innsats for både det lokale og det 
internasjonale, slik Røde Kors- foreningene 
har gjort her i Norge siden 1865 og i Våler 
siden 1923.

I det hundrede året av sin eksistens sliter 
dagens lokale Røde Korsforeninger med 
rekruttering  - trenges de ikke lenger? Å 
jo. De trenges – på andre måter enn før år 
2000, riktignok, men behovet for en uselvisk 
organisasjon som ser både det nære og det 
fjerne er så absolutt der. Også her i Våler. Vil 
DU være med å gjøre en innsats videre i Røde 
Kors? Du er hjertelig velkommen inn i vårt 
neste hundreår!

Våler røde kors: fra v Marianne Enoksen, Aase Junker, Lill 
Mindrebøe, Berit Dahlbom, May Olsen, Maya Gunbdersen, 
Berit Hersleth, Eli Nygård og Kirsten Torunn Olsen.

Fellesbilde av 50 års konfirmantjubilanter  
i Våler og Svinndal 2022.

Bak fra venstre: Ole Conrad Frøland (Våler), Trond Christen Anstensrud 
(Våler), Trygve Spjøter (Svinndal), Kai Leander Engebretsen (Våler), Kjell 
Arild Gunnerød (Svinndal), Jon Jerry Tveter (Svinndal), Kai Olav Paulshus 
(Våler).

Foran fra venstre: Karin Hvitsten (Svinndal), Grethe Brunsvik (Svinndal), 
Jorunn Belgen (Våler)

Fellesbilde av 60 års konfirmantjubilanter  
i Våler og Svinndal 2022.

Bak fra venstre: Arne Brokhaug (Svinndal), Kjell Erik Skaug (Svinndal), 
Harald Laurits Hansen Nordli (Svinndal), Jan Fredrik Bjerketvedt (Svinndal).  
 

Midten fra venstre: Thorleif Hersleth (Våler), Erik Listerud (Våler), Unni 
Torill Bergersen (Våler),  Grethe Håkansson (Våler), Ruth Solveig Paulsen 
(Våler), Valborg Østbye (Våler).
 

Foran fra venstre: Inger Lise Ertnes (Svinndal), Anne Lise Tjernsbekk 
(Svinndal), Grethe Gunnerød Andreassen (Svinndal), Helga Sofie Kanth 
(Våler), May Torill Lundem Listerud (Våler), Nelly Marit Ingstad (Våler).

10

En gang i måneden arrangerer Våler røde kors 
hyggekveld i kantinen på Helse- og sosial senteret. Her fra 
underholdningen: Ingar Saastad og Odd Wigum
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Fellesbilde av 70 års 
konfirmantjubilanter  

i Våler og Svinndal 2022.
Bak fra venstre: Åsmund Olav Karlsen 
(Våler), Arne Listerud (Våler), Tore 
Brenno (Våler), Odvar Jensen (Våler),  
Tom Jonny Havold (Svinndal), Knut Egil 
Skolt (Svinndal), Bjarne Havold (Svinndal), 
Einar Johannes Pedersen (Svinndal). 
Foran fra venstre: Sigrun Helene 
Skovdahl (Våler), Dagrun Synnøve 
Gulbrandsen (Våler), Solveig Hennie 
Drillestad (Våler), Marit Helene Oliversen 
(Svinndal), Bjørg Minge Skauge (Svinndal), 
Kaja Helene Gammelsrød (Svinndal).  

På hver øvelse i Svinndal Soul Kids, synger 
vi og vi har litt leker - ofte den populære 
danseleken hvor alle danser til musikken 
stopper. Da er det om å gjøre å sette seg 
fortest mulig ned på rompa. 
Med nesten 40 barn, blir dette skikkelig trim 
;-)

Vi har en liten andakt, og vi har alltid en liten 
overraskelse i slutten av øvelsen. Det kan 
være en ispinne, bolle, sjokoladekake, pølser 
e.l. Alt dette klarer vi på en effektiv time.

Viktig: Vi har ALLTID plass til flere barn! 
Og vi har ingen aldersgrenser. Du kjenner 
barnet ditt best selv, og vet når barnet kan ha 
glede av å synge med andre.

Vi øver annenhver torsdag i oddetallsuker, 
fra kl. 17.30-18.30 på Fredheim.

Kjenner DU at du har lyst til å hjelpe til på 
barnekoret?
Vi hadde blitt så veldig glade om vi kunne få 
hjelp til å koke litt kaffe til foreldrene, bake 
en kake, blande saft osv. Det er så utrolig 
gøy at barnekoret vokser og vokser! Og vi 
lederne vil så veldig gjerne ta godt vare på 
alle som kommer - både store og små.
Glad sanghilsen fra Inger-Johanne, Bjørn og 
Anne Kari

Til alle lesere av Våler og Svinndal Menighetsblad

I dag har vi lyst til å fortelle litt om 
barnekoret i Svinndal, Svinndal Soul 
Kids!!

Det er 44 år siden barnekoret i Svinndal ble 
stiftet. Den gang het barnekoret Godt Nytt. 
Opp gjennom årene har medlemstallet i 
Svinndal soul kids variert. På 80-tallet var 
det opp mot 50 barn på det meste. Så har det 
vært perioder ned mot 5 barn. 
Det har vært mange dirigenter opp 
gjennom årene. Nå er det Inger-Johanne 
Sælid Grimsrud, Bjørn Grimsrud og Anne 
Kari Moslått som leder barnekoret. Inger-
Johanne og Anne Kari har tilsammen 45 års 
fartstid i koret!

Svinndal Soul Kids har i alle år sunget i 
Svinndal Kirke på 17. mai og julaften. Ofte 
også på en familiegudstjeneste i tillegg 
i løpet av året. Vi har sunget på utallige 
basarer på Fredheim og Bøndenes Hus, på 
juletrefester og julesamlinger.
21.-23. oktober fikk de eldste barna (5. 
klasse og oppover) være med Inger-Johanne 
og Anne Kari på Soul Children Festival i Oslo 

Spektrum! Her fikk de lov til å synge med 
et kjempekor med andre Soulchildren og 
Soulkids-barn, - faktisk mer enn 1500 barn! 
Gjennom korona-tiden, økte antall 
medlemmer. Så snart det var tillatt i forhold 
til restriksjoner, valgte Svinndal Soul Kids å 
ha øvelser. Vi kjøpte inn rokkeringer, og la 
ut over hele salen på Fredheim. Der måtte 
barna stille seg i hver sin ring, for å få lov til å 
synge. Slik klarte vi å holde avstand. Vi delte 
av rommet i 2 avdelinger - 2 kohorter - og 
slik klarte vi å holde barna fra hverandre slik 
det var påkrevd. 

Etter korona har det tatt seg enda mer opp. 
Denne oktoberkvelden hadde vi 39 barn på 
øvelse! Gjennom hele 2022 har vi hatt over 
50 barn innom. Med 15-20 foreldre 
som også er på øvelse, kan vi skrive under på 
at det koker av liv på Fredheim!  
Torsdag 10. november fikk vi besøk på 
Fredheim! Da kom Mysen Barnegospel på en 
liten inspirasjonskveld hos oss på Fredheim. 
Vi øvde litt sammen først, og kl. 18.30 ble det 
en liten konsert! 

En del av barnekoret, høsten 2022.

To glade korledere.  
(Styremøtene våre for barnekoret er kun for 
damer. Derfor er ikke Bjørn med på bildet ;-))
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PPrrooggrraamm

1111::4455: Nissetoget går fra Joker (Folkestadtorget) til 
Vålerhallen. 

1122::0000: Åpning av markedet. Annonsering av 
Pepperkakehuskonkurransen og Årets nærfotograf 
#VilleVakreVåler. 

1122..0000--1144..0000:: Markedsboder, kiosk ved V/S IL, hilse 
på nissen, åpent bibliotek og ponniridning 

1122..3300:: Juleforestilling for barna i Vålerhallen: 
«Askeladdens jul», av Askeladden friteater 

Musikk av kulturskolen 

Utdeling av nisseposer til barna 

(Nisseposebillett forhåndsselges på nærbutikkene 
og biblioteket) 

  

VVeell  mmøøtttt  ttiill  eett  hhyyggggeelliigg  jjuulleeaarrrraannggeemmeenntt!!   

Bidragsytere og samarbeidspartnere:  

Lions, Våler Bibliotek, Frivillighetssentralen i Våler, V/S IL, Gyldermyra rideskole, Våler kommune, Kulturskolen m. fl. 

 

Julekonsert
 Musikkorpset Ljom og Våler sangkor holder julekonsert i Svindal kirke

 Lørdag 10.desember kl. 1500.
 Variert musikk med stort innslag av juletoner hvor vi  

også legger opp til at publikum kan synge med. 

VÅLER SANGKOR 
 

Kan endelig igjen få ønske velkommen til  
Romjulskonsert i Våler Kirke

Onsdag 28 Desember 2022.  
(4. Juledag) 

Kl 18.00
 

Dirigent Hildegunn Coucheron  
Bilettpris 200,- pr. person

12
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Møteplassen Åpen barnehage!
Er et gratis, pedagogisk tilbud for barn 
sammen med sine foresatte.  Her kan 
barna leke og nye vennskap dannes.

Ta med matpakke og drikke. Kaffe og 
te fås kjøpt. Åpen barnehage holder til i 
lokalene ved siden av helsestasjonen.
Åpningstider: tirsdag og torsdag Kl. 
10:00 - 14:00 

VELKOMMEN!

Pedagogisk leder: Gina Sneve Hansen 
For spørsmål, ta kontakt med 
Helsestasjonen, tlf.: 69289175Barnekoret SVINNDAL 

SOUL KIDS
Vi øver på Fredheim torsdager kl. 
17.30 - 18.30 i ulik uke. Vi har 
mange gøyale sanger og prosjekter. 
Her lærer barna sangglede, heie på 
hverandre og de lærer bibelhistorier. 
Lik oss på FACEBOOK!  
Der finner du all informasjon om 
koret, øvelser, osv. Velkommen! 
Kontaktperson:
Inger-Johanne Sælid Grimsrud: 
Mob.: 94542287 

Våler Soul kidz
Vi er et kor for barn fra 
barnehagealder. Øvelsene er nå 
på mandager i Våler kirke fra kl 
17:30 til 18:30. Har du spørsmål, 
ta kontakt med med leder Lise-
Kristin Aaberg-Ljunggren for mer 
informasjon.
Mob 924 23 861

Våler sangkor 
Vi har øvelse i Aulaen på Våk skole 
hver torsdag fra kl.18.30 - 21.00
Er du tenor eller bass er du hjertelig 
velkommen, da koret trenger flere 
herrestemmer.
Ta gjerne kontakt med leder:Frigg 
Mosseros tlf. 992 28 686, epost: 
frigg@mosseros.no 
eller møt opp på neste øvelse!

MOSS OG VÅLER 
SKYTTERLAG
Ønsker alle over 9 år velkommen til 
trening på Fjellbanen. Du får låne 
utstyr av laget og vi trener tirs- og 
torsdager fra kl. 18.00. 
Du finner mer på våre nettsider:
http://moss-våler.skytterlag.no

Home-Start 
Familiekontakten
Moss Råde Våler

Et gratis lavterskeltilbud til foreldre 
med barn i alder 0-16 år.
Home-Start tilbyr støtte/hjelp til 
familier som ønsker det selv. 
Varighet er 2-4 timer hver uke i 6 mnd. 
Støtte og hjelp gis av familiekontakter 
som har gjennomført 20 timers 
forberedelseskurs, levert politiattest og 
signert taushetserklæring. 
Familiekontaktene har foreldreerfaring 
og/eller har arbeidet med barn/unge. 

Ta kontakt dersom du ønsker støtte/
hjelp fra en familiekontakt. 
Vi hører gjerne også fra deg som 
ønsker å bli familiekontakt.

Anita Andresen, koordinator
Tlf; 40 76 78 70
E-post; Homestart.Moss@bymisjon.no 

Musikkorpset LJOM
er et brassband med en gjeng 
glade korpsamatører. Vi har øvinger 
hver torsdag kl. 18.30-21.30 på 
Våk Misjonshus. Nye og gamle 
musikanter er hjertelig velkommen 
på øvingene. For mer informasjon:
www.ljom.no eller:
post@ljom.no

VANSJØ/SVINNDAL IL
Leder Grethe Guttulsrud
post@vs-il.no

HÅNDBALL
I Vålerhallen er det nå et aktivt 
håndballmiljø med lag i alle aldre. 
Kontaktperson Espen Wold: 
vansvindal@ronhandball.no

FOTBALL
V/S Fotball er en aktiv gruppe med 
spillere i alderen 6 - 40 år! Vi
trener vanligvis på Kirkebygden 
kunstgressbane, men kan også 
benytte gressbanen i Svinndal.
Kontaktperson Robert Dahl Seielstad: 
fotball@vs-il.no

ALLIDRETT
Allidrett er et tilbud til alle barn 
som går siste året i barnehagen 
og 1.-klassingene. I allidretten har 
vi fokus på at barna skal få prøve 
ulike idretter gjennom variasjon og 
lek. Gjennom et år er vi innom de 
tilbudene V/S har - som håndball, 
fotball, friidrett, vintersport i 
Middagsåsen samt mye mer
Kontaktperson Gøran Willassen: 
post@vs-il.no

ALPIN/SNOWBOARD/TWINTIP
Kurs og trening i slalom og 
snowboard/twintip. Følg med på 
facebook «V/S alpin» og «VS/IL Øst 
brettklubb» trening for startdatoer. 
Vår arena er klubbens eget anlegg 
Middagsåsen Sportssenter AS.
Kontaktperson Kristoffer Skolt:
alpint@vs-il.no

INNEBANDY - «Svinndal Flyers»
Vi har akkurat startet opp med 
innebandy for senior. 
De skal spille serie neste sesong!
Kontaktperson Kent Harestad: 
post@vs-il.no

TURN OG LEK
Lek og sang for barn i barnehagealder 
hver mandag i Vålerhallen fra kl 17-18. 
Kontaktperson Renata Orban Kereki 
turnoglek@vs-il.no

Barneidrett Svinndal
Barneidrett for barn i 
barnehagealder hver mandag kl 
1700-1800 i gymsalen på Svinndal 
skole. Gratis deltakelse, foreldre må 
være med. 

Følg oss gjerne på vår Facebook-
gruppe, Barneidrett Svinndal. 
 

Kontaktperson  
Ingrid Nordli, tlf 41200892. 
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Fellesråds- og 
menighetsrådsmøter 
på kirkekontoret: 
Torsdag 1.desember  
kl 18:00 og kl 19:00

 

Kulturgruppa
 ” Fiin gammel”
Møteplassen er på Helse og 
sosialsenteret i Våler på dagsenteret 
onsdager i liker uker fra kl 10.30 – 
12.30. Musikk og sang. Bevertning
Alle velkommen!

  

Våler og Svinndal 
Pensjonistforening
Våre møter starter kl 17:00 på 
Bøndenes hus i Svinndal
 
Entré 
Kr. 50,- for dem som har betalt 
kontingent til pensjonistforbundet.
Kr 100,- for andre

Det serveres kaffe og noe å bite i.

Vi har underholdning på alle
møtene, med sang og musikk.

Er du innflytter og ny i bygda? 
Kom og besøk oss, dere skal bli 
godt mottatt! Ingen skal behøve 
å være ensomme så lenge det er 
en pensjonistforening i bygda! 

Har du spørsmål?
Ring leder Harald Nordli
Mob: 922 91 666

Nestleder Astrid Bandgren
Mob: 95 17 14 39

Eller kasserer Evy Kraft
Mob: 41 52 42 86

Våler og Svinndal Pensjonistforening har 
følgene arrangement i nærmeste fremtid.

Alle arrangement starter kl 17:00.
14:12.2022. Pensjonistforeningens 
årlige julebord, med deilig mat, gjester 
og taler. Underholdning og taffelmusikk 
ved Einar Buerengen.

11.01.2023. Hyggekveld. Reidar 
Magnus Stang kommer	 og 
forteller om gamle ferdselsveier fra 
Våler og Svinndal. Tømmerfløting på 
Glomma samt annet. Underholdning 
ved Svingen Torader

15.02.2023.  Årsmøte
Underholdning ved Eivind Lien

08.03.2023.  AEF - Eldre, medisiner 
og alkohol/rus. Interessant foredrag. 
Underholdning ved Trond Ivar Hansen 
som synger og spiller.

Bli kjent i Våler
Liker du å gå i skogen for å plukke 
sopp, bær eller bare gå en tur. Vet 
du at det finnes kart over ca 40  
turer du kan velge mellom? Kartene 
finner du på internett ved å søke 
på enten: Våler kommune turstier 
eller Terje Lauritzen turstier. I tillegg 
til 12 kart finner du beskrivelse av 
turene. Alle turene på kart 1, 2, 3 og 
4, med unntak av tur 9 på kart 1, er 
merket med DNT’s blåfarge. På de 
andre kartene er det mer umerkede 
stier, men de fleste av disse er også 
greie å finne fram på om du leser 
beskrivelsen.
I stiene er det sjelden du finner sopp 
og bær, men om du går noen meter 
bort fra stien kan du kanskje finne 
masse. Gå så tilbake til stien og du 
finner greit hjem igjen. Hvilken tur du 
liker best, vet bare du. Jeg vil derfor 
ikke foreslå noen spesiell tur. Om du 
ikke er vant til å ferdes i skogen, vil 
jeg anbefale at du går på merkede 
stier og tar med deg kart. Det er 
etterhvert blitt ganske mange som går 
en skogtur, men det er plass til enda 
flere. Jeg vil også benytte anledningen 
til å takke turgåerne for at de ikke 
kaster søppel og lager skogbranner! 
GOD TUR!  		  Terje (DNT)

Seniordans
Hver mandag Kl.14.00 - 16.00 
på VÅK MISJONSHUS.
Er du glad i å bevege deg til musikk 
og vil ha en trivelig aktivitet som er 
bra for både hode og kropp, er dette 
trimmen for deg.

Seniordans er et helseforebyggende 
tiltak for de som er godt voksne, og 
byr på mye fysisk aktivitet.  Gruppen 
har i dag over 20 deltagere, og tar 
gjerne i mot flere. Vi tilbyr et godt og 
trivelig miljø hvor alle blir tatt godt 
vare på.

Kontaktpersoner:
Grethe Gjølstad, tlf. 482 72 176
Willy Hansen tlf. 901 40 946

Hageselskapet
Følg med på våre Facebooksider 
«Hageselskapet Våler og Svinndal» 
for arrangementer i høst

Svinndal 
bygdekvinnelag
Følg oss på Facebook og http://
bygdekvinnelaget.no/lokallag/
svinndal-bygdekvinnelag for mer 
informasjon.

Våler og Svinndal 
historielag
Vi arbeider for å ta vare på historie og 
tradisjoner i bygdene våre. Laget har 
gitt ut en årbok hvert år siden 2002.
Og vi arrangerer 6 medlemsmøter i 
året inklusive julemøte i månedsskiftet 
november/desember.

Ansvarlig for oppsetting av skilt på 
kommunens mange husmannsplasser.

Vi tar gjerne imot nye medlemmer!
Henvend deg til: 
Unni Bruer Evensen tel. 928 53 451 
eller via e-post: unnievensen@live.no

Diakoniutvalget i 
Svinndal
Inviterer deg  
til Formiddagstreff på 
Klokkergården
VINTEREN 2023

Torsdag 23.2. kl 12.00
Torsdag 23.3. kl 12.00

Alle er hjertelig velkommen!
Hilsen oss i Diakoniutvalget
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Foreningsportalen Våler i Viken. 
Frivilligsentralen vil være en 
bidragsyter når det gjelder å få en 
samlet oversikt over hva som finnes 
av lag- og foreninger, organisasjoner, 
velforeninger, idrettslag og politiske 
partier i kommunen.  
Vi har investert i en foreningsportal 
for å synliggjøre de aktiviteter og 
tilbud som finnes i vår kommune.  
 

Hva er Foreningsportalen? 
Foreningsportalen er Vålers 
nettjeneste for å legge inn 
informasjon om, og synliggjøre lag 
og foreninger, 
interesseorganisasjoner, grendelag, 
idrettslag og politiske partier i 
kommunen. Portalen er også klar for 
registrering av bedrifter. Mer 
informasjon om dette kommer i 
løpet av 2023. 
 

Ved å registrere deg får du tilgang 
til å:  

• legge inn informasjon og 
bilder 

• Legge inn de aktivitetene 
dere ønsker å registrer i 
kalenderen.  

 

Vi har et abonnement som gjør at 
lag/organisasjoner etc. i kommunen 
kan benytte tjenesten kostnadsfritt.  
Registrer deg her: 
https://vaaler-of.foreningsportal.no/ 

 

Møteplassen «spis sammen» på 
tirsdager kl. 12.30 – 14.30 
Nyt et velsmakende måltid i hyggelig 
omgivelser, og i selskap med andre. 
Dagens meny offentliggjøres hver 
fredag kveld. Se vår hjemmeside, Du 
kan også følge oss på Facebook eller 
Instagram.  
Påmelding til senest kl. 15.00 dagen 
før. Vi vil reduserer matsvinn og 
bidra til mer bærekraftig forbruk. 
 

Møteplassen Bygdekafèen er åpen 
Tirsdag kl. 11.00 – 14.00 
Torsdag kl. 11.00 – 14.00 
Her får du kjøpt en kaffe og vaffel. 
Torsdagslunsj fra kl. 12.00 – 13.30. 
Med forbehold om endringer. 

 
 
 
 
 

FN`s internasjonale 
frivillighetsdag 5.desember i 

Våler 
Styret i Frivilligsentralen og i 
kommunen vil gjerne gjøre litt ekstra 
stas på alle våre frivillige og 
samarbeidspartnere fra Svinndal, 
Sperrebotn og Kirkebygden.  
I den anledning ønsker vi å invitere 
dere til markering av dagen. 
I år holdes arrangementet på 
Fredheim mandag 5.desember 
kl. 18.00 - 21.00. 
 

Kveldens program:  
Velkomst  
Bevertning  
Frivillighetsprisen 2022 
Kulturelt innslag  
Kransekake m/kaffe  
Trekning av Loddbøker.  
 

Påmelding senest 1. desember  på 
hjemmesiden: https://vaaler-
of.frivilligsentral.no  under nyheter 
eller SMS til Karen Margrethe på 
mobil 936 22 761  
 

 
I samarbeid med Våler bibliotek 
inviterer vi til Litteratur- kafé på 
Frivilligsentral fredag 16.desember 
kl. 13.00 -14.30. 
Det leses stemningsfulle små tekster 
og en novelle som bringer frem den 
gode julestemning.  
Det presenteres bøker som kan være 
inspirerer lesestoff mellom jul og 
nyttår. Enkelt bevertning. 
På melding via hjemmesiden under 
kalenderen eller SMS til 936 22 761 
 

Bowls 
Vi spiller på klubbhuset til Moss og 
Våler Skytterklubb hver onsdag fra 
kl. 11.30 - 14.00. Møteplass med 
sosialt fellesskap og hygge! 
Hver deltager betaler kr. 20,- pr 
oppmøte. Vi har vipps. 
Det blir servert kaffe og frukt. 
Velkommen! 

 

UTLÅNSSENTRAL  
Gratis utlån av utstyr til tur og 
fritidsaktiviteter. 
Mangler du/dere utstyr til en tur 
eller aktivitet? 
Da finnes det muligheter hos oss.  
 

Ring oss på telefon 936 22 761 for å 
sjekke om vi har inne det du tenker å 
låne før du kommer innom.  
 
Bingo på Frivilligsentralen 
Bingo er et enkelt og engasjerende 
spill. Vi må faktisk konstatere at det 
er skikkelig god hjernetrim. 
Hukommelsen er det første som 
stimuleres når du spiller bingo. 
Aktiviteten er sosial og en møteplass 
hvor du kan småprate med de andre 
som er møtt opp. 
Vi spiller mandager i partallsuker 
fra kl. 18.30  
Enkelt bevertning. 
 

 
«Cafe Kroken» har åpent mandag - 
fredag fra kl. 09.30 –13.00. 
i foajéen på Helse- og sosialsenteret. 
 

 
 

Vi trenger frivillige til våre fine 
møteplasser: 

• «Cafe Kroken» på Helse- og 
sosialsenteret.  

• «Spis sammen» på Våler 
Frivilligsentral som ligger i 
sentrum av Svinndal. 

• «Sjakkhjørnet» torsdag lik 
uke på Frivilligsentralen. 

 
• Frivillige til matutkjøring til 

hjemmeboende i Våler 
kommune. 

Karen Margrethe Hansen,  
daglig leder 
på mobil 936 22 761 eller e-post: 
post@vaaler-of.frivilligsentrale.no 
 
Tusen takk for kr. 3496,- som ble gitt 
i kollekt på Bygdedagen 2022.  
Styret i Våler Frivilligsentral.  
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Våler Misjonssamband
Leder: Magnar Naustvik

Mobil: 990 96 113
e-post: mnaustvik@gmail.com

Svinndal Normisjon
Søk oss opp på facebook!

Kontaktperson: Inger-Johanne Sælid Grimsrud 
Mobil: 945 42 287

e-post: post@fredheim-svinndal.no

MØTER  Vinteren 22/23
Våler Misjonssamband og Svinndal Normisjon 

Vi ønsker alle  hjertelig velkommen 
til våre møter, middagssamvær og andre arrangementer!

Annonsesponsor:

Utleie av Fredheim
Lag, foreninger og privatpersoner er velkomne  

til å leie Fredheim for arrangementer.
Vi har følgende priser:  
Storesal - kr. 1000,-
Lillesal + kjøkken- kr.1000,-  
Henting av nøkkel dagen før: kr 250
Hele huset kr. 2000,-
Helgeleie (fra fredag kl 16:00 til søn kl 12:00): kr 2500

Ta kontakt med Elisabeth eller Odd Kjærnsrød, 
tlf. 99 57 61 76 eller 91 51 82 36

Utleie av Våk Misjonshus
Lag, foreninger og privatpersoner er velkomne til 

å leie Våk Misjonshus.

Pris kr. 1500,- / Kr. 2000,- hvis man vil inkludere dagen 
før arrangementet.

Kontakt Inger-Johanne Ellefsæter 
på tlf 913 16 829.

 “ SAMMENTREFF”
 
Diakoniutvalget i Svinndal arrangerer årets side sammentreff den 29 november. Fra kl 
12 til 14.  Det blir enkel servering, loddsalg, sang og en apell eller andakt eller noen
ord/tekster.  Formiddagstreffene håper vi blir et  “sammen-treff” av generasjoner, 
kjønn, kultur og bosted! Alle er hjertelig velkommen! 
Sted: Klokkergården i Svinndal.

Ons    7.12   kl 19:30         Våk                                Bønnemøte
Søn  11.12   kl 17:00         Fredheim                    Julemøte  Svinndal Soul Kids 
Ons    4.01    kl 19:30        Våk Misjonshus       Bønnemøte         
Tirs 17.01    kl 19:30        Våk Misjonshus       Bibellesing      
Ons 25.01.   kl 18:00        Fredheim.                   Årsmøte Normisjon.  
						                      Andakt v/Åsmund Bjørnstad

Ons 25.01    kl 19:30        Våk Misjonshus        Årsmøte            
Ons    1.02    kl 19:30        Våk Misjonshus        Bønnemøte          
Ons    8.02    kl 19:00        Fredheim.                   Møte v/ Gunnar Navestad  
Tirs 14.02    kl 19:30        Våk Misjonshus       Bibellesing     
Ons 22.02     kl 19:00        Fredheim                   Møte v/ Gunnar Navestad

Diakoniutvalget i Svinndal
Inviterer deg til 

Formiddagstreff på Klokkergården

VINTEREN 2023

      Tors 22.februar 12.00
      Tors 23.mars kl 12.00

Alle er hjertelig
VELKOMMEN!

Hilsen oss i 
Diakoniutvalget

Har du lyst til å synge i kirken 
på julaften i Våler kirke, kl.14:00?

Velkommen til åpen øvelse 
for alle barn og ungdom fra 4 til 16 år!

Vi skal synge «En stjerne skinner i natt» og 
en sang til som er enkel å lære. 

Øvelsen finner sted på tors 22.des
 kl.16-17 i Våler kirke.

For mer info - ta kontakt med Kalina:
organist@vpgo.net
Mob: 984 76 946
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Din lokale Bibelskole som ligger på Varna 
Evangeliesenter. Skolen er åpen for alle som 
ønsker å lære Jesus og kjenne gjennom Bibelen.
Vi har oppstart i januar og august.

Tlf: 69 28 75 05  ·  Våkveien 24, 1591 Sperrebotn  ·  post@ebsbibelskole.no  ·  www.ebsbibelskole.no 

Evangeliesenterets 
Bibelskole

Ring: 924 84 237 for mer informasjon
eller gå inn på vår hjemmeside: ebsbibelskole.no

Velkommen til et spennende miljø med Jesus i sentrum!

Hageselskapet
Våler og Svinndal

Vi ønsker alle velkommen til 
våre arrangementer! 

Kontakt Anne Marie, tlf. 990 19 526
e-post: vshagelag@gmail.com

GUTTULSRUD MASKIN

Kantklipping – Krattknusing – Beitepussing

Snøbrøyting – Strøing – Feiing – Veiskraping

 957 28 679        guttulsrud@live.no 

 

  FOLKEBADET - KIRKEBYGDEN SKOLE
ÅPENT: Hver onsdag kl. 17.00 – 21.00

	Bassengtid:  Barn/voksne:  17.00 – 18.30 
                	     Voksne:          19.00 – 20.30
	Barn under 12 år må være i følge med voksne.
	Priser: Barn kr. 40,- Voksne kr. 70,-
	Badet er stengt i skolens ferier.
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Takstmann/ Byggmester:  John Egil Måleng
Folkestadhøgda 12,  1592 Våler

Telefon: 95 73 49 10
E-post:  takst.maaleng@live.no

Sertifisert for: Kan også bistå med:
•	 Verditakst •	 Prosjektering
•	 Boligsalgsrapport •	 Byggesøknader
•	 Tilstandsrapport •	 Byggoppfølging
•	 Skadetakster

Vålerveien 925, 1591 Sperrebotn  Tlf. 69 28 93 00 

• Hudpleie  • Fotpleie • Makeup

• Massasje • Aromamassasje

• Voksbehandlinger

• Permanent påtegning av bryn

• Permanent vippebøy • Hudpleie produkter

• GAVEKORT

www.thereseshudpleie.no

Åpningstider

For våre åpningstider besøk vår nettside:
www.thereseshudpleie.no 

INNBOLAGRING I VÅLER
Boder fra 10 - 55 m3

Alt er oppvarmet  -  Lett adkomst

Vålerveien 1830 - 1592 VÅLER

gå gjerne inn på vår hjemmeside og les mer:
www.innbolagring.net

Tlf.: 69 28 99 19 - Mob.: 918 39 400

Vålerveien 927,
1591 Sperrebotn

Dame og herrefrisør

STEINAR ENDERØD A/S
MASKINENTREPRENØR

MASSETRANSPORT - GRAVING OG PLANERING
1591 SPERREBOTN - tlf 69 28 81 45 - Mobil 917 30 142
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Din Interiør-leverandør
Tlf.: 69 28 73 20   Fax: 69 28 75 43   1592 Våler i Østfold

Tlf :        97 51 55 55
Epost    ah@aktiva-revisjon.no

Aktiva  Revisjon  AS, er et lite revisjonsselskap med  
høy kompetanse innen revisjon, regnskap og skatt. 
Vår portefølje består av et vidt spekter av små og 
mellomstore bedrifter. 

Vi satser på at våre kunder skal føle seg i sentrum og  
at dets firma skal ivaretas på best mulig måte.

Solitun seniorpensjonat i Moss har nå ledige  l   eiligheter. 

Her får du
• Bofellesskap med andre pensjonister,  

 felles  arrangementer og hyggeaftener
• Ferdige måltider med god hjemmelaget mat 
• Slippe vedlikehold og vask av hus, hagestell og snømåking 
• Bo som hjemme og innrede slik du vil
• Frisør og fotpleie i huset
• Hyggelige fellesarealer

Du kan leie fast eller komme på korttidsopphold.
Ring oss gjerne for mer informasjon eller avtal  
et besøk for å se på  l eiligheter og stedet. 

Du kan også lese mer på solitun.no 
eller be om å få tilsendt vår brosjyre.

Solitun AS, Fredrik Solies vei 44, 1523 Moss
E-post: post@solitun.no • www.solitun.no • Tel 959 96 005

EN GOD MÅTE Å BO PÅ
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♥ Hudpleie

♥ Massasje

♥ Lavastensmassasje

♥ Lymfedrenasje
     med vakum

♥ Healing

Våler Velværesenter 
Vestlia 1, 1592 Våler i Østfold

Tlf.: 69 28 80 40
Vi har gavekort!

Finn oss på Facebook og vår hjemmeside: 
www.123hjemmeside.no/valervelvaeresenter

		  	 Vestlia 1, 1592 Våler

VELKOMMEN

Timebestilling og drop in

TLF 69 28 77 00
 💠  Dame og       	       	

      Herreklipp
 💠  Farge
 💠  Bryn
 💠  Permanent
 💠  Håroppsetning
 💠  Brud

 💠  Hairextensions
 💠  Vippeextensions
 💠  Negldesign
 💠  Hårpleieprodukter
 💠  Smykker
 💠  Gavekort

Hjemmeside: www.saksenfrisor.no
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Ring 69 25 11 15 - hele døgnet
www.bentzengravferd.no

Solgaard Skog 4, 1599 Moss

Gravmonumenter salg - inskripsjon - oppussing
ET NORSKEID FAMILIEBYRÅ MED LANGE TRADISJONER

Krisesenteret i Moss        
Tlf. 69 25 05 50

Alltid åpent!

Mental Helse

HJELPETELEFON
landsdekkende døgnåpen

116 123
mentalhelse.no

I KRISE?
Snakk med noen!

Døgnåpent 
Fra www.kirkens-sos.no  

kan du også sende SOS-meldinger.

Rygge kommune

  Små skritt 

- store forbedringer

Individuell oppfølging 
Kostholdskurs - Bra mat for bedre helse

Røykesluttkurs - Røykfri sammen
Trening i gruppe både ute og inne

Kommunal helsetjeneste og 
lavterskeltilbud for livsstilsendring 
- snakk med din fastlege eller ta 
direkte kontakt selv

Epost:
Frisklivssentralen@rygge.kommune.no

Telefon: 
992 04 236

Kontaktinformasjon

     Besøksadresse: 
     Tverrveien 8, 1525 Moss

KONTAKTINFORMASJON:
Epost: frisklivssentralen@valer-of.kommune.no

 Telefon: 69 28 91 00/941 59 346

Besøksadresse: 
Helse og sosialsenteret  

Bergskrenten 12 1592 Våler

Våler kommune

Rygge kommune

  Små skritt 

- store forbedringer

Individuell oppfølging 
Kostholdskurs - Bra mat for bedre helse

Røykesluttkurs - Røykfri sammen
Trening i gruppe både ute og inne

Kommunal helsetjeneste og 
lavterskeltilbud for livsstilsendring 
- snakk med din fastlege eller ta 
direkte kontakt selv

Epost:
Frisklivssentralen@rygge.kommune.no

Telefon: 
992 04 236

Kontaktinformasjon

     Besøksadresse: 
     Tverrveien 8, 1525 Moss

KONTAKTINFORMASJON:
Epost: frisklivssentralen@valer-of.kommune.no

 Telefon: 69 28 91 00/941 59 346

Besøksadresse: 
Helse og sosialsenteret  

Bergskrenten 12 1592 Våler

Våler kommune
Rygge kommune

  Små skritt 

- store forbedringer

Individuell oppfølging 
Kostholdskurs - Bra mat for bedre helse

Røykesluttkurs - Røykfri sammen
Trening i gruppe både ute og inne

Kommunal helsetjeneste og 
lavterskeltilbud for livsstilsendring 
- snakk med din fastlege eller ta 
direkte kontakt selv

Epost:
Frisklivssentralen@rygge.kommune.no

Telefon: 
992 04 236

Kontaktinformasjon

     Besøksadresse: 
     Tverrveien 8, 1525 Moss

KONTAKTINFORMASJON:
Epost: frisklivssentralen@valer-of.kommune.no

 Telefon: 69 28 91 00/941 59 346

Besøksadresse: 
Helse og sosialsenteret  

Bergskrenten 12 1592 Våler

Våler kommune
Rygge kommune

  Små skritt 

- store forbedringer

Individuell oppfølging 
Kostholdskurs - Bra mat for bedre helse

Røykesluttkurs - Røykfri sammen
Trening i gruppe både ute og inne

Kommunal helsetjeneste og 
lavterskeltilbud for livsstilsendring 
- snakk med din fastlege eller ta 
direkte kontakt selv

Epost:
Frisklivssentralen@rygge.kommune.no

Telefon: 
992 04 236

Kontaktinformasjon

     Besøksadresse: 
     Tverrveien 8, 1525 Moss

KONTAKTINFORMASJON:
Epost: frisklivssentralen@valer-of.kommune.no

 Telefon: 69 28 91 00/941 59 346

Besøksadresse: 
Helse og sosialsenteret  

Bergskrenten 12 1592 Våler

Våler kommune

Rygge kommune

  Små skritt 

- store forbedringer

Individuell oppfølging 
Kostholdskurs - Bra mat for bedre helse

Røykesluttkurs - Røykfri sammen
Trening i gruppe både ute og inne

Kommunal helsetjeneste og 
lavterskeltilbud for livsstilsendring 
- snakk med din fastlege eller ta 
direkte kontakt selv

Epost:
Frisklivssentralen@rygge.kommune.no

Telefon: 
992 04 236

Kontaktinformasjon

     Besøksadresse: 
     Tverrveien 8, 1525 Moss

KONTAKTINFORMASJON:
Epost: frisklivssentralen@valer-of.kommune.no

 Telefon: 69 28 91 00/941 59 346

Besøksadresse: 
Helse og sosialsenteret  

Bergskrenten 12 1592 Våler

Våler kommune

Våler kommune

Telefon: 69 28 60 32
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Remix ASAsfalt
Vadbakken 6, 1592 Våler

Tlf.: 69289901 Faks: 69289902 Epost: post@asfaltremix.no
www.asfaltremix.no

VI HJELPER DEG MED VEIEN!
- Fresing av asfalt 

- Fresemasse til gårdsveier

Etabl. 1976

Byggmester
Ulf Johannessen

KVALITETSBYGG
TØMRER - ASBEST - BETONGARBEIDE

Bjerkeli
1591 Sperrebotn

Tel./Fax. 69 28 81 18
Mobil 907 29 616P.B. 581 HØYDEN

1522 MOSS

Tlf. dir.: 907 29 616
Tlf.: 6924 1468 - Fax: 6924 1469

post@byggmesterulfjohannessen.nopost@bmuj.no  -  www.bmuj.no

 

Granittveien 10, 1592 Våler    epost:firmapost@knutbjerke.no                tlf: 69 28 99 33 

Vi er et maskinentreprenørfirma med 50 ansatte, som omsetter for ca 100 mil i året. Det utføres      
oppdrag med hovedvekt på grunnarbeider til kommunaltekniske anlegg, næringsbygg, offentlige   
bygg, VVA arbeider på nærigs- og boligområder.  

Bursdager,firmafester 
utdrikningslag, julebord

festligheter

Tlf 69 28 60 00

BØNDENES HUS, SVINNDAL
- Et godt alternativ ved store og små  
arrangementer.  
Bordsetning opp til 150 personer.  
Ring 69 28 60 66 for bestilling

VÅLER GRAVESERVICE AS
GRAVING - SPRENGNING

TRANSPORT
Sentralgodkjent firma

Mobil 90 99 43 90 - 90 08 92 80
Fax 69 27 32 14

E-post: firmapost@valer-graveservice.no
Vi har godkjenning for montering

av renseanlegg
Følg oss gjerne på Facebook, Instagram og 

hjemmesiden vår: hedera.no
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Spar Sperrebotn
Vi lager snitter, spekemat, koldtbord.

Mandag – fredag  08.00 – 21.00
Lørdag  09.00 – 20.00

Tlf. nr.   69 28 84 10
Telefax   69 28 80 51

E-post    spar.sperrebotn@ngbutikk.net
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Desember
 27.11.2022. Kl.16:00	  
	 Våler kirke: Lysmesse med fredslyset 	   
	 fra Betlehem. 1. Våler St. Georgsgilde, 1. Våler 		
	 speidergruppe og Våler sangkor deltar
 

04.12.2022. Kl 15:00	  
	 Svinndal kirke: Lysmesse  
	 Svinndal skolekorps deltar

07.12.2022. Kl 18:00	  
	 Svinndal kirke: Lysmesse ved Origo-senteret

11.12.2022. Kl. 11:00	   
	 Våler kirke: Gudstjeneste

18.12.2022 Kl. 11:00	  
	 Svinndal kirke: Gudstj. «Vi synger julen inn»
	 Trollskap og Våler sangkor deltar

23.12.2022 Kl. 11:00	  
	 H- og sos. Kantinen: Gudstjeneste
	 Stine Marie Svartdahl synger

24.12.2022. Kl. 14:00 
	 Våler kirke: Julaftensgudstjeneste 
	 Oliver Wiik synger, Åpent barnekor
	 (Øvelse torsd 22.des kl 16:00- 17:00)

24.12.2022. Kl. 15:00 
	 Svinndal kirke: Gudstjeneste  
	 Svinndal Soul Kids deltar 
	 Kristian Funderud, trompet

24.12.2022 Kl. 16:00	  
	 Våler kirke: Gudstjeneste 
	 Vilde Toverød, bratsj

25.12.2022. Kl. 11:00
	 Svinndal kirke: Høytidsgudstjeneste 
	 Kristian Funderud, trompet

26.12.2022 Kl. 11:00
	 Våler kirke: Gudstjeneste

Januar 
01.01.2023. Kl. 11:00
	 Våler kirke: Gudstjeneste

08.01.2023 Kl. 11:00	  
	 Svinndal kirke: Familiegudstjeneste  
	 Hellig tre kongers fest
	 Ta med rester av julekaker til kirkekaffen
	 Presentasjon av Svinndal-konfirmanter

15.01.2023 Kl. 11:00 
	 Våler kirke: Bandgudstjeneste
	 Presentasjon av Våler-konfirmanter

22.01.2023 Kl. 11:00	  
	 Svinndal kirke: Gudstjeneste

29.01.2023 Kl. 11:00	
	 Våler kirke: Gudstjeneste

Februar
05.02.2023 Kl. 11:00 
	 Svinndal kirke: Gudstjeneste 

05.02.2023 Kl. 18:00	  
	 Våler kirke: Kyndelsmesse 
	 Losjen Sirius deltar

12.02.2023 Kl. 11:00	  
	 Våler kirke: Gudstjeneste

19.02.2023 Kl. 11:00	  
	 Svinndal kirke: Familiegudstjeneste 
	 Fastelavn og karneval 

26.02.2023 Kl. 11:00 
	 Våler kirke: Gudstjeneste
 
Mars
05.03.2023 11:00	  
	 Svinndal kirke: Gudstjeneste

Gudstjenester

Følg med på hjemmesider, facebook og 
Moss Avis for evt endringer
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